

病害；不管是稻熱病、紋枯病、白葉枯病、露菌病、白粉病、炭疽病、軟腐病、白絹病……等重要病害，他都有參與過的試驗，並謀解決方法，由於他對保護作物的產量和品質改進頗有貢獻，故民國76年時獲中華植物保護學會推薦得到中華農學團體聯合年會的優良農業基層人員獎，也曾因參與研究水稻谷殼育苗和洋香瓜隧道式栽培，曾與數人榮得民國67年和76年省府頒發的農業發展基金二等獎。

## 腳踏實地的做人處世

而他也憑著腳踏實地的實務經驗，在服務公職的這些年寫過不少技術專稿，如：蔬菜安全用藥、茄子病蟲害防治……等等。其發動農民辦理適期、適藥、適量、適位的防治，對提高防治效果，減少防治成本是頗有績效的。

而在民國58年時，他亦曾「跟人家流行」的申請參加農耕隊到過非洲的馬拉威，他在那裡擔任農業技師兩年，表現得很不錯，從示範農場做到總統農場，而且在他服務滿兩年後，行囊中有當地中部省的官員（其職等約等於台灣的農林廳長）寫的信，這封信是要他轉交給外交部的，其主題是「這個人

我還要」。雖然此信給他兩年來工作表現的肯定，但他終究沒有把信拿出來，因為那時方40出頭的他，顧慮到家庭孩子都在讀書，為了照顧他的家，他毅然放棄那每月美金300元的工作（這樣的待遇約是他當年在國內每月薪資五倍左右）。

也許正因為他對家庭的照顧和對孩子的教育特別重視，因而如今他很高興四個孩子個個有正當職業，如老大男孩目前在銀行上班，老二和老三是女孩；一個在國小當老師，另一個在公保中心當藥劑師，至於老公的男孩目前則是成功大學的準博士，目前在崑山工專當講師，對於那位和他攜手走過40年歲月的「牽手」他當然心存感激和愛惜。

即將要退休了，筆者請問他有沒有特別難忘的事？只見他沉默良久，那曾在眼眶中打轉的淚水又回來了：「早期公家機關沒什麼經費，可是大家都很團結，以場為家，可是現在……唉唉，說出來不好意思啦，反正就是差很多」性情中人的黃杉茂也許對過去還有一分濃得化不開的回憶哩！但願退休後的他，所有的回憶都會漸漸的甜蜜起來！畢竟歲月的遞延也會讓人忘記本來就想忘記的一些事。



# 專業經營 順隆種苗園

創業43年信實可靠敬請賜教

造林、園藝、果樹、農林種子種苗、庭園樹、砧木、菇菌、資材、機具、採種、育苗、授理契作栽培。

### 造林綠化樹種

相思樹、水上保持最佳樹種、硫球松、  
溫地松、日本黑松、  
桃花心木、大葉欖、  
檸檬桉、木油桐、泡桐  
廣葉杉、柳杉、樟樹  
麻六甲合歡、江母、楓香  
薩爾瓦多銀合歡、肖楠  
櫟樹、五葉楓、赤楊  
木麻黃、竹苗、速成  
樹種、高山樹種。

### 園藝農作物

台北市松山路249-1號 電話：(02)763-1891  
聯營公車：「松山路口」32、46、54、57、212(舊莊)232、277、284、286、299

檳榔、芭花、荖藤、  
荖葉、破布子、苦茶  
油苗、茶苗、桑樹、  
檳榔心芋、甘薯、樹  
薯、藤心、馬鈴薯、  
刈青、甘蔗、玉米、  
牛蒡、蘆筍、粟米、  
落花生、藍、無穀類  
牧草、水上保持草子  
應時蔬菜種子種苗、  
中藥、藥用青草、青  
草茶類。

### 果樹類

麻豆文旦、斗六文旦、

瑞穗鷄岡文旦、紅斗  
抽、百卉抽、葡萄抽  
無子桶柑、椪柑、甜  
桔、酸桔、金棗桔、  
柳橙、馬廬金、四季  
櫻桃、水蜜桃、楊桃  
獮狀桃、加州李、紅  
肉李、桃接李、黃蠅  
李、新世紀梨、廿世  
紀梨、仙楂、木瓜、  
番石榴、梨仔拔、泰  
國拔、世紀拔、土種  
拔仔、冬拔。

蘋果、葡萄、白香葉

麵包樹、棗仔、釋迦  
蓮霧、荔枝、龍眼、  
枇杷、栗子、草莓。

### 庭園樹類

龍柏、黃金柏、山櫻  
花、杜鵑、茶花、玉  
蘭花、桂花、樹蘭、  
鶯爪桃、茉莉、玫瑰  
蘇鐵、酒瓶椰子、棍  
棒椰子、蘆葦、榕樹  
黑板樹、馬拉巴栗、  
鵝掌藤、七里香、  
小葉欒仔、海芋葉、

花卉、巨大庭園樹類。

### 食用菇菌

香菇、洋菇、草菇、  
鮑魚菇、銀針菇、靈  
芝、木耳。

### 農業資材

有機肥料、化學肥料  
液體肥料、土壤改良  
劑、營養素、噴水帶  
遮光網、菜網、海膜  
水管、鋁蓋機、切菜  
機、切草機、噴霧機  
噴粉機、耕耘機、農  
具類。

郵政劃撥：順隆種苗園 0001916-7

江 壽 分：1140861-2